

ný a hodnotný referát o vzniku, účelu a působnosti této instituce a dosavadním průběhu prací.

Při tom zabýval se rovněž nutností realizace pensijního pojištění notářů, kteroužto věcí se již léta zabývá.

Živé debaty zúčastnili se všichni přítomní a dotazy a vysvětlení vnesli zejména pan notář dr. Váhala, dr. Skula a dr. Hybl.

Dr. Skula poukázal zejména na velmi špatné postavení mladých notářů, kteří nejsou majetkově zajištěni a sotva jsou s to unést všechny platové povinnosti vzhledem k neupravenosti notářské agendy.

Na to předneseny zprávy činovníků.

Konstatováno, že odbor konal celkem 6 schůzí v Brně a 1 schůzi v Přerově.

Jednatel notář Konečný vyzvedl ve své podstatné zprávě rovněž hodnotu Stálých delegací. Prohlásil, že pro zaneprázdnění vzdává se funkce jednatele.

Členský příspěvek stanoven na 20 Kč ročně pro notáře, kandidáti bezplatně.

Zvoleni byli: starostou prezident dr. Josef Tognier, notář v Olomouci, místostarostou pan notář Jaroslav Podlipný v Brně, pokladníkem pan notář dr. František Kroutil v Vyškova, jednatelem dr. Otto Hybl, not. náměstek v Brně. H.

**Správní výbor Úřadovny Praha A. Všeobecného pensijního ústavu** schválil ve své první řadné schůzi dne 24. II. t. r. zprávu o činnosti úřadovny za rok 1935, jakož i za počátek roku 1936. Počet pojištěnců úřadovny k 1. II. 1936 činil 155.861 (z toho 8.159 osob platicích uznávací poplatek). Vůči stavu ke dni 1. II. 1935 jeví se přírůstek skoro 6.000 pojištěnců. Počet zaměstnavatelských účtů činil 26.869. Úřadovna vyplatila za rok 1935 důchody v okrouhlé částce 175 milionů Kč, v čemž je zahrnuta výplata 5 milionů Kč státního příspěvku z důvodu válečné služby a 26 mil. Kč z titulu nepojištěné doby služební. Na všech plněních za rok 1935 vyplatila úřadovna celkem 189 mil. Kč, oproti 167 mil. Kč v roce 1934. Na samotných podporách v nezaměstnanosti bylo 11.408 žadatelům vyplaceno 2.830.000 Kč. Předpis pojistného v roce 1935 činil Kč 215.963.000.— oproti předpisu Kč 203.055.000.— v roce 1934, takže se projevilo zvýšení o 13 mil. Kč. Ve schůzi byla schválena zpráva revisní komise a usneseno odepsati řadu nedobytných pohledávek.

**Mezinárodní sdružení na ochranu živnostenského vlastnictví — odbor československý** — zaslalo nám tuto zprávu:

Právníká fakulta university v Chicagu požádala nás o uveřejnění následující zprávy: „University v Chicagu uděluje v obdobích jednoho až dvou let ceny na nejlepší práce z oboru živnostenského vlastnictví a živnostenského práva vůbec, na témata jí předepsaná. Téma v r. 1935 bylo „Historický a srovnávací přehled patentových zákonů nejdůležitějších zemí“. Prvou cenu obdržel dr. ing. Jan Vojáček, patentový zástupce v Praze, čtyři druhé ceny obdrželi patentový zástupce Karl B. Lutz, New York, univ. profesor Mario Chiron, Řím, patentový zástupce G. von der Gehr v Chicagu a E. M. Thomas, člen patentního úřadu ve Washingtonu. Práce poctěná prvou cenou vyjde tiskem péčí university v Chicagu. Na rok 1937 jest určeno téma „Ručení ve vzdušné dopravě“. Rukopis v anglické řeči musí být doručen universitě v Chicagu nejpозději do 1. března 1937“. Adresu a podrobné bližší podmínky v českém překladu sdělí na požádání redakce „Soutěž a Tvorba“, Praha XII., Fričova 1721.

**Spolek čl. kandidátů notářství** koná řádnou valnou hromadu dne 17. května 1936 o 9. hod. dopol. v restauraci paláce „Skaut“ v Praze II., Vodičkova ul.

**Dotazy ohledně letních substitucí** nechť laskavě adresují pp. notáři i kandidáti notářství **Dr. Richardu Běbrovi**, kandidát notářství, Smíchov čp. 2156, U Zámečnice.

**Za stravu a byt vyučují přes prázdniny němčině, německé konverzací a korespondencí a jiným předmětům žáci a absolventi středních a odborných škol spolku „Komenský“** (reálného gymnasia, realky, obchodní školy, ústavů pro domácí ženská povolání a jednorocního obchodně-prodejněho kursu, který navštěvují absolventi škol odborných i abiturienti škol středních). Bližší zprávy podá ředitelství odborných škol spolku „Komenský“ ve Vídni 20, Vorgartenstrasse 95.

## Knihy redakci zasláné

**Výměnkářská otázka**, dílo našeho kolegy dr. Josefa Možuty, notářského náměstka v Nymburce, již vyšla v úhledné knížce o 92 stranách, nákladem Klubu právníků při Republikánské straně zemědělského a malorolnického lidu v Praze, v generální komisi Ústředního studentského knihkupectví a nakladatelství Akademického domu v Praze II., Spálená 20.

Obsahuje nejen znění přednášek, které autor proslavil v odboru Praha Spolku notářů čl., a které jsou postupně uveřejňovány v tomto časopise, nýbrž i další úvahy a podněty k řešení této ožehavé otázky, zejména též podrobný rozbor a kritiku úpravy výměnku v osnově nového občanského zákoníka, která — jak známo — je předmětem meziministerských porad a má být urychleně kodifikována, zatím s vyloučením předpisů o právu manželském. Vedle těchto teoretických úvah obsahuje však knížka též velmi cenné pokyny pro praxi, zejména vyčerpávající probrání právní struktury výměnku po stránce materiální i formální de lege lata, právní názory komentátorů občanského zákoníka i jiných právnických autorit, a judikaturu soudní. V tomto směru dlužno upozorniti zejména na pečlivé srovnání téměř úplné judikatury našeho Nejvyššího soudu ve věcech výměnkářských, celkem 29 náleží, které jsou připojeny na konci knížky jako část VII. s úplným odůvodněním každého jednotlivého nálezu, a které v Českém právu otištěny nebudou.

Cena knížky 15 Kč jest vzhledem k hodnotnému obsahu jejímu a pěkné výpravě skutečně nepatrná a dovoluje každému právníku, aby si tuto praktickou příručku pořídil.

**JUDr. K. M. Weber: Úprava úrokových sazeb.** V rámci sborníku Právo československé vyšla v nakladatelství Čin, Praha II., Karlovo náměstí 27, tato knížka, která obsahuje vládní nařízení č. 238/1935 Sb. z. a n., kterým se stanoví nejvyšší přípustné úrokové sazby, a vyhlášku ministra financí č. 252/1935 Sb. z. a n. o podmínkách a míře náhrad a odměn při zápůjčkách s komentářem JUDr. K. M. Webra z Národní banky. Komentář podrobně vysvětluje všechna ustanovení nařízení a má veliký význam jak pro právníky, tak pro peněžní ústavy. Knížka má 52 stran a stojí Kč 8.50.

**JUDr. Karel Loula: Úlevy při splácení pohledávek.** Péčí sborníku Právo československé, který vychází v nakladatelství Čin v Praze, vyšla tato knížka, obsahující tři nová vládní nařízení o úlevách při splácení pohledávek za zemědělci, za nezaměstnanými a některých dlouhodobých pohledávek. Tato vládní nařízení mají nahradit dosavadní moratorium zemědělců a nezaměstnaných; mimo to poskytují úlevy při splácení některých pohledávek, zejména hypotečních, u domů nájemních, a některých komunálních. Tak mají tato nařízení veliký význam pro zemědělce, majitele domů, komunální funkcionáře a všechny právníky i peněžní ústavy. Nařízení jsou opatřena důkladným komentářem známého odborníka JUDr. Karla Louly, odborového rady ministerstva spravedlnosti, a jsou k nim připojeny vzorce žádostí o úlevy. Knížka má 64 stran a stojí 11 Kč.

**JUDr. Jiří Hromada: Dávky za úřední úkony.** Jako zvláštní vydání Práva československého vyšla také knížka obsahující prodloužení zákona o dávkách za úřední úkony a vládní nařízení s novým tarifem těchto dávek, platným od 1. ledna 1936. V knížce jsou uvedeny nejdůležitější platné výnosy a judikatura nejvyššího správního soudu. Instruktivním výkladem ji opatřil JUDr. Jiří Hromada, tajemník nejvyššího správního soudu a redaktor sbírky náleží tohoto soudu ve věcech finančních ve sborníku Právo československé. Knížka má 88 stran a stojí Kč 12.50.

**JUDr. O. Heim: Poplatky z postupných smluv.** Knížka vyšla v nakladatelství Čin jako zvláštní otisk sborníku Právo československé (Praha II., Lazarská 8) a probírá soustavně jednu z nejdůležitějších, ale také nejspletitějších partií našeho poplatkového práva. Zabývá se zpoplatněním smluv o odevzdání nemovitosti a statků mezi živými. Autor, vládní rada okresního finančního ředitelství v Plzni, má v tomto oboru velké zkušenosti a znalosti a rozbírá všechny příslušné zákonné předpisy i praxi finančních úřadů. Důkladná znalost těchto předpisů, kterou tato příručka umožňuje, může zájem-